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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 28 
april 2025  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att frågan om delegationsbeslut i plan- och byggnadsnämnden från Markus 
Lagerquist (M) inte får ställas, samt  

2. att övriga frågor får ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 
sammanträde den 28 april 2025.  

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 
här sin bedömning: 
 
Frågan om delegationsbeslut i plan- och byggnadsnämnden bör inte tillåtas då frågan 
inte rör inhämtande av en sakupplysning. Därtill är en nämnds delegations- och 
arbetsordning inte en fråga för kommunfullmäktige. 
 
Övriga frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges sammanträde.  

Inlämnade frågor 

• Fråga om delegationsbeslut i plan- och byggnadsnämnden från Markus 
Lagerquist (M) 

• Fråga om räddningsnämnden från Kent Kumpula (SD) 
• Fråga om skicket på Uppsalas offentliga toaletter från Jennie Claesson (L) 
• Fråga om uthyrning av Fyrishov från Madeleine Andersson (M) 
• Fråga om valborgsfirande i Uppsala från Jonas Segersam (KD) 
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Fråga från Markus Lagerquist (M) till plan- och byggnadsnämndens 

ordförande Ylva Stadell (S) om delegationsbeslut  

Flera företagare har på senare tid fått avslag på sina byggärenden och har därför kontaktat 

oss inom politiken. Det handlar ofta om exempelvis tolkningar av ringa avvikelser från 

detaljplan (DP). Dessa företagare vill att sådana ärenden ska kunna prövas politiskt. 

Tjänstepersonernas tolkningar är per definition mer restriktiva. Politiken har dock möjlighet 

att även väga in rimlighet, och som medborgarnas företrädare låta ett ärende prövas. I dag 

har vi en delegationsordning som innebär att avslag ges på delegation. Det i sin tur innebär 

att de företagare som fått avslag inte kan få sin sak prövad av de politiker de valt. I stället 

måste de i nästa steg vända sig till länsstyrelsen. Det är en ordning som är helt orimlig.  

 

Jag vill därför fråga plan- och byggnadsnämndens ordförande Ylva Stadell (S):  

• Är du beredd att ändra i delegationsordningen så att avslag hanteras i nämnden av 

oss förtroendevalda? 

 

Markus Lagerquist (M)  

2025-04-22 
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Fråga om Räddningsnämnden 
 

Uppsala kommun har än en gång förlorat mot Sverigedemokraterna i domstol, denna 

gång i målnummer Uppsala-FR-2898-24-Dom-2025-04-08. 

Förvaltningsrätten upphäver räddningsnämndens beslut i ett antal punkter på 

dagordningen på ett av räddningsnämndens sammanträden, eftersom nämnden på 

helt felaktiga grunder hade ”jävat ut” Sverigedemokraternas representant i 

räddningsnämnden, trots att han inte var jävig på de punkterna på dagordningen. 

Det har varit en lång följetång, där räddningsnämnden och dess ordförande på 

samtliga sammanträden har ”jävat ut” en av Sverigedemokraternas representanter på 

en rad punkter på dagordningen, på samtliga sammanträden, trots att något jäv inte 

föreligger! 

För att visa för räddningsnämnden vad som är rätt och riktigt överklagades därför 

detta förfarande till förvaltningsrätten, som nu alltså ger Sverigedemokraterna rätt 

och räddningsnämnden och dess ordförande fel. 

Det intressanta blir nu hur räddningsnämnden kommer att agera framöver, kommer 

man att följa tillrättavisningen från förvaltningsrätten och sluta att med tvång ”jäva 

ut” en av Sverigedemokraternas representanter från punkter på dagordningen där jäv 

inte förekommer? Eller kommer räddningsnämndens ordförande att uppvisa ett tydligt 

lagtrots och fortsätta med agerandet trots att man har förlorat i förvaltningsrätten? 

 

 

Med anledning av ovanstående frågar jag räddningsnämndens ordförande 

Tobias Lundblad 

• Kommer räddningsnämnden att helt sluta ”jäva ut” Sverigedemokraternas 

representant i räddningsnämnden, nu när förvaltningsrätten har bekräftat 

svart på vitt i domen att räddningsnämndens agerande är fel? 

• Kommer hela räddningsnämnden att få en ny utbildning i hur jäv fungerar, 

och kommer i så fall den utbildningen att hållas av en utomstående 

oberoende part, som exempelvis en jurist från SKR? 

 

 

Uppsala 15 april 2025 

Kent Kumpula 

Ledamot, Sverigedemokraterna 
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Fråga om skicket på Uppsalas offentliga toaletter 

 

Uppsala har under senare år satsat på att inrätta fler offentliga toaletter i stadsmiljön 
bland annat i Stadsparken och vid Bouleåker. Det är i grunden en bra och viktig satsning 
som ökar tillgängligheten och gör det mer attraktivt att vistas i våra gemensamma 
miljöer. Men för att denna satsning ska få önskad effekt krävs det att toaletterna hålls i 
gott skick. Tyvärr är det långt ifrån en självklarhet. 
 
Under påskveckan städades vissa toaletter inte en enda gång. De blev snabbt i ett 
oacceptabelt skick – smutsiga, ohygieniska och direkt avskräckande att använda. Detta 
är inte ett enskilt tillfälle utan en återkommande brist som invånare uppmärksammat vid 
flertalet tillfällen. 
 
Att erbjuda offentliga toaletter som inte underhålls motverkar syftet om tillgänglighet 
och trygghet i vår stadsmiljö. Att tvingas välja mellan att inte ha någon toalett alls eller 
att använda en toalett som är så smutsig att den inte går att vistas i är inget val som 
invånare eller besökare i Uppsala ska behöva göra. 
 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till gatu- och 

samhällsmiljönämndens ordförande Rafael Waters (S): 

• Hur säkerställer gatu- och samhällsmiljönämnden att Uppsalas offentliga 
toaletter faktiskt tas om hand och hålls i gott skick – särskilt under helgdagar och 
lov när behovet är som störst? 

 

Jennie Claesson (L) 

 
 

 

 



 

Fråga från Madeleine Andersson (M) till Uppsala kommun arenor 

och fastigheter AB ordförande Peder Granath (S) om uthyrning på 

Fyrishov 

Problemen med uthyrningen på Fyrishov har varit en lång och dyster följetång. Föreningarna 

som hyr träningstider har vid flertalet tillfällen, nu senast i UNT den 24 februari, vittnat om hur 

flera av deras träningstider avbokas.  

När det idrottspolitiska programmet och dess handlingsplan debatterades i 

kommunfullmäktige den 17 juni 2024 la Moderaterna tillsammans med Centerpartiet och 

Kristdemokraterna ett yrkande om att se över riktlinjer för prioriteringar av tid och resurser för 

anläggningar så att idrottsföreningarnas verksamhet får en större prioritering än övriga 

arrangemangstyper ett yrkande som tyvärr inte vann bifall. Sedan dess har det inte blivit 

bättre utan nya problem har uppstått för föreningarna.  

 

Jag vill därför fråga Uppsala kommun arenor och fastigheter AB ordförande Peder 

Granath (S) 

• Tycker du att det finns fog för föreningarnas kritik?  

• Hur tar ni hand om föreningarnas kritik gällande Fyrishov? 

• Tycker du att det är rätt att idrottsföreningarna och breddidrotten avbokas för att göra 

plats åt andra arrangemang på Fyrishov? 

 

Madeleine Andersson (M)  

2025-03-18 

 

https://www.unt.se/sport/artikel/blev-utkastade-far-boka-om-67-traningspass/l680qg9r


  Kristdemokraterna i Uppsala 

 

 

 
 

 

 

Rädda Valborg 

 

Enligt UNT var det 2007 valborgsmässoeldar / majbrasor på 30 platser runt om i 

kommunen. 2024 var det enligt kommunens hemsida bara 11 platser där man fått 

tillstånd för majbrasor. 

Kommunen och andra myndigheter har successivt stängt kranarna för möjligheten att 

elda på valborg. Först hårdare krav från räddningstjänsten och senast var det frågan 

om Uppsalaborna över huvud taget skulle kunna elda utomhus eller inte när den 

lokala ordningsstadgan beslutades. Vi i oppositionen lyckades då stävja ambitioner 

som fanns hos vissa att förbjuda eldning utomhus, och att försvåra för majbrasorna 

ytterligare, men hoten kvarstår.  

Nu senast har polisens krav på ordningsvakter och parkerings- och trafikreglering 

föranlett Gamla Uppsalas hembygdsförening att ställa in sitt valborgsfirande vid 

Uppsala högar som förra året samlade uppskattningsvis 10.000 människor. 

Samtidigt lägger kommunen och andra myndigheter enorma resurser på att hantera 

det stora sista-april-firandet inne i Uppsala, dessutom lägger kommunen också stora 

pengar på ett Valborgsfirande med egen majbrasa i Ulleråker (hospitalsträdgården). 

Valborg eller ”Sista april” är speciellt i Uppsala. Det stora firandet inne i stan som är 

kopplat till studenterna, nationerna och Uppsala Universitet är det många ser som 

Valborg i Uppsala. Men det lite mer traditionella firandet med majbrasor, tal till våren 

och annat som finns runt om i Sverige och särskilt på landsbygden i Uppsala är 

också ett viktigt firande. Många gånger kan det också vara ett viktigt alternativ för 

barnfamiljer som inte vill riskera att deras barn och ungdomar hamnar inne i all oreda 

i centrala Uppsala. 

Föreningar som har ordnat sådana här firanden, som Frälsningsarmén i Pustnäs, 

Nåntuna, Bostadsrättsföreningar i Årsta och Hembygdsföreningar i Gamla Uppsala 

och på många andra ställen borde få kommunens tack och uppmuntran för att de 

ordnar sådant här, inte bli motarbetade! Tyvärr har ju många redan lagt ner sina 

firanden vilket också har gjort att belastningen på de firande som finns kvar som i 

Gamla Uppsala blivit större, utan att arrangörerna har några ytterligare resurser att 

genomföra majbrasorna. 

 

 

 

https://bygg.uppsala.se/planerade-omraden/ulleraker/om-ulleraker/evenemang/


  Kristdemokraterna i Uppsala 

 

 

 
 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga Kommunstyrelsens ordförande, Erik 

Pelling:  

- Vad kostar kommunens valborgsfirande i Hospitalsträdgården? 

- Tycker du det är rimligt att små ideella föreningar ska betala kostnader för 

ordningsvakter och parkerings- och trafikregleringar vid Valborg medan 

kommunen betalar massa pengar för ett eget firande i Ulleråker? 

- Kommer kommunen stödja civilsamhället på något sätt framöver i 

arrangerandet av exempelvis majbrasor på Valborg? 

Uppsala 2025-04-09 

Jonas Segersam (KD), Kommunalråd 
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